
 
Aos dezesseis dias do mês de abril de dois mil e dezoito, reúne-se este Legislativo na 
Sala de Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da terceira 
Reunião Ordinária do quarto Período da segunda Sessão Legislativa, sob a presidência 
do Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior, que com as palavras de praxe, percebendo 
haver número regimental, declarou aberto os trabalhos. O Presidente determina que se 
faça a chamada, observando a presença de todos os Vereadores. Em seguida é 
colocada em discussão e votação a ata da Reunião Ordinária do dia 09 de abril de 2018, 
sendo a mesma aprovada e assinada pelos edis presentes. Iniciando o pequeno 
expediente é feita leitura de inscrição para utilização da Tribuna, do representante 
comercial Carlos Manoel Vilas Boas, que após cumprimentar a todos se identificou como 
proprietário da Empresa Delfarma que fornece artigos e equipamentos hospitalares e 
informou que a Santa Casa de Misericórdia de Lima Duarte possui com ele débito no 
valor aproximado de R$ 30.000,00 (trinta mil reais), contudo não reconhece a dívida e 
por esse motivo se nega a pagar; finalizou esclarecendo ter posse de todos os 
documentos necessários a comprovação da dívida. O Vereador João Batista de Moura 
Júnior questionou os motivos que levaram ao débito do Hospital com a empresa 
representada pelo usuário da tribuna. Carlos Manoel Vilas Boas explicou que devido a 
dificuldade financeira da instituição, os produtos eram entregues e as notas fiscais 
emitidas posteriormente, conforme a disponibilidade financeira da Santa Casa de 
Misericórdia, no entanto a nova Provedoria se recusa a efetuar pagamento referente ao 
débito deixado pela provedoria anterior, alegando que não existe como comprovar que 
houve entrega de produtos ao Hospital. O Presidente informa que foi decido em reunião 
do Conselho Deliberativo da Santa Casa de Misericórdia de Lima Duarte, que enquanto 
não fosse apresentada documentação compatível com os valores cobrados, não seria 
efetuado nenhum pagamento à empresa Delfarma. O Vereador Donizete Martins Aguiar 
questiona se a Empresa Delfarma ainda presta serviços à Santa Casa de Misericórdia 
de Lima Duarte e o representante comercial Carlos Manoel Vilas Boas informa que a 
prestação de serviços foi interrompida após a negativa de pagamento de débitos 
anteriores. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas após cumprimentar a todos, afirma 
que a Santa Casa de Misericórdia de Lima Duarte sempre teve débitos em atraso, 
contudo todos era negociados e pagos, conforme disponibilidade financeira; afirma ser 
testemunha de que os valores cobrados são reverentes a materiais médico hospitalares 
entregues a instituição e sugeriu que o empresário busque um acordo junto a provedoria 
do hospital, caso não seja possível, procure a justiça e tome as providências cabíveis. O 
Presidente afirma que a diretoria do hospital decidiu que caso seja determinado pela 
justiça o pagamento será feito. O Vereador Geraldo Fonseca Neto após cumprimentar a 
todos, questionou onde estão assinaturas, recibos e como é a documentação que 
comprova o recebimento dos produtos, pois segundo ele, a atual administração deve ter 
algum respaldo para se negar a pagar os valores cobrados. O Representante comercial 
Carlos Manoel Vilas Boas entregou a Mesa Diretora, declarações assinadas pelos ex-
membros da administração do hospital, Oldair José e Marcelo Rodrigues de Freitas, 
atestando o recebimento de mercadoria referente ao débito cobrado. O Presidente se 
compromete a solicitar mais explicações à administração da Santa Casa de Misericórdia 
e a procurar uma solução para o problema. Seguindo foi feita leitura de diversos e 
expedientes recebidos da Prefeitura Municipal: Convite encaminhado pelo Sindicato de 
Produtores Rurais, para um encontro que ocorrerá no dia 23 de abril de 2018, às dezoito 
horas no Hotel Gabvini; Ofício n° 51/2018, que encaminha o Projeto de Lei Ordinária n° 
07/2018, que “Dispõe sobre o índice de reajuste e a concessão de revisão geral anual 
dos subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários Municipais e dá outras 
providencias”. Iniciando o grande expediente é feita leitura de  Indicação n° 59/2018, de 
autoria do Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior, indicando ao Prefeito Municipal que 
ofereça apoio a Banda de Música Maximiano Nepomuceno com contratação de maestro. 
A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações 
contrárias, aprovada; Indicação n° 60/2018, de autoria do Vereador João Batista de 
Moura Júnior, indicando a mesa Diretora desta Casa que oficie as operadoras de 
telefonia celular, solicitando melhoria no sinal oferecido. A Indicação é colocada em 



 
discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 
61/2018, de autoria do Vereador Walter de Paula Neves, indicando a determinação ao 
setor competente de realização de reparos no calçamento das Ruas Maria Vilela e Maria 
Piau, ambas no Bairro Afonso Pena. A Indicação é colocada em discussão e votação e 
não havendo manifestações contrárias, aprovada. Seguindo passou-se a leitura de 
Requerimento n° 08/2018, de autoria do Vereador João Batista de Moura Júnior, 
requerendo ao setor de convênios do Município, informações acerca do programa 
internet para todos. O Requerimento é colocado em discussão e votação, não havendo 
manifestações contrárias, aprovado; Requerimento n° 09/2018, de autoria do Vereador 
João batista de Moura Júnior, requerendo ao Poder Executivo Municipal que encaminhe 
informações referentes ao repasse de valores do IPVA, pelo governo do Estado de Minas 
Gerais. O Requerimento é colocado em discussão e votação, não havendo 
manifestações contrárias, aprovado; Requerimento n° 10/2018, de autoria do Vereador 
Geraldo Fonseca Neto, requerendo a Mesa Diretora que encaminhe ofício ao Prefeito 
Municipal, para que este preste informações se o Município de Lima Duarte realiza 
pagamento de aluguel do imóvel utilizado para o funcionamento do SAMU ou qual a fonte 
pagadora. O Requerimento é colocado em discussão e votação, não havendo 
manifestações contrárias, aprovado; Requerimento n° 11/2018, de autoria do Vereador 
Geraldo Fonseca Neto, requerendo que seja encaminhado pela Mesa Diretora, ofício ao 
Presidente do Consórcio Intermunicipal de Saúde para Gerenciamento da Rede de 
Urgência e Emergência, para que este preste informações no prazo de 30 dias , se o 
consorcio é responsável pelo pagamento de aluguel do imóvel onde funciona a unidade 
do SAMU no Município de Lima Duarte ou quem é responsável, bem como 
encaminhamento de cópia do contrato. O Requerimento é colocado em discussão e 
votação, não havendo manifestações contrárias, aprovado. Após, é feita leitura do Relato 
da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de 
Conta e Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de 
Lei Ordinária n° 03/2018 de autoria do Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas que “Que 
Institui o Mês de Outubro em homenagem ao cirurgião dentista Limaduartino”. O Relato 
é colocado em discussão e votação, destacando que há necessidade de manifestação 
de oito votos favoráveis, para aprovação. Havendo quatro manifestações contrárias, dos 
Vereadores Geraldo Fonseca Neto, Fábio Pereira Vieira, José Jayme Carvalho da Cunha 
e Jerônimo Sebastião de Oliveira, o relato é reprovado em primeira votação, passando 
a leitura do Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, 
Orçamento e Tomada de Conta e Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais 
em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 05/2018 de autoria do vereador Mário 
Carvalho de Delgado Júnior que “Que altera a Lei Municipal 1.347/2007, na forma que 
menciona”. O Relato é colocado em discussão e votação. Havendo cinco favoráveis, dos 
Vereadores Donizete Martins Aguiar, Fábio Pereira Vieira, Walter de Paula Neves, 
Geraldo Fonseca Neto, Jerônimo Sebastião de Oliveira e o desempate por meio do 
Presidente, o relato é aprovado, passando a leitura do Relato da Comissão de Legislação 
e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Conta e Comissão de Obras 
e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 04/2018 
que “Que abre crédito suplementar no valor de R$460.000,00 às dotações do Município 
de Lima Duarte”. O Relato é colocado em discussão e votação e não havendo 
manifestações contrárias, aprovado. O Presidente agradece a presença de alunos da 
Escola Joaquim Delgado de Paiva e passa a Palavra ao Professor Agnaldo, que após 
cumprimentar a todos agradeceu o espaço dado pela Mesa Diretora e explica que está 
desenvolvendo projeto em parceria com mais três professores, no intuito de discutir com 
os alunos a importância dos poderes políticos no regime de democracia. Iniciando a 
palavra livre, o Vereador José Jayme Carvalho da Cunha agradece ao proprietário da 
Pousada Arco-íris, por sua colaboração em disponibilizar seu estabelecimento para 
acomodar uma equipe de sete pessoas durante o período de três dias em que serão 
realizados serviços de castração gratuita de cães e gatos no Município de Lima Duarte. 
O Vereador Geraldo Fonseca Neto esclarece que por intermédio do Vereador José 
Jayme Carvalho da Cunha e por mérito do Deputado Estadual Noraldino Júnior, será 



 
realizado entre os dias sete e dez de maio, serviço de castração gratuita de cães e gatos 
no pátio da Prefeitura de Lima Duarte. O Presidente informa a existência de limite de 
animais a serem atendidos e que por isso já foram encerradas as inscrições. O Vereador 
João Batista de Moura Júnior manifesta-se feliz com a presença de professores e alunos 
da Escola Estadual Joaquim Delgado de Paiva. O Vereador Aristides dos Reis de 
Magalhães solicita a limpeza de valetas de esgoto no Bairro Batatal. O Vereador Rogério 
Ferreira dos Santos afirma que as comunidades de Manejo e Orvalho estão 
abandonadas pela Administração Municipal e cobra providências com relação a 
construção de banheiros públicos no Município de Lima Duarte. O Vereador Presidente 
informa que o Deputado Estadual Noraldino Júnior prometeu disponibilizar emenda 
parlamentar no valor aproximado de R$ 70.000,00 (setenta mil reais), destinados à 
construção de banheiros públicos. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas 
parabenizou a atitude dos Professores da Escola Joaquim Delgado de Paiva, pela atitude 
de promover a aproximação de jovens aos três poderes políticos. O Vereador Geraldo 
Fonseca Neto parabeniza os membros do Clube do Cavalo de Lima Duarte pela 
organização da Festa de Carros de Boi e salientou que durante a realização do evento, 
taxistas reclamaram da falta de local parada de embarque e desembarque de 
passageiros. O Presidente informa que o Clube do Cavalo de Lima Duarte arrecadou 
com leilão de prendas, valor superior a R$ 30.000,00 (trinta mil reais). O Vereador 
Marcelo Rodrigues de Freitas concorda que a sinalização no entorno do parque de 
exposições é precária e precisa ser melhor planejada. Nada mais havendo a tratar, 
encerra-se a reunião, lavra-se esta ata que, se conforme, será assinada pelos edis 
presentes. Lima Duarte, dezesseis de abril de 2018. 

  

 


